
Интегрированный урок по изобразительному искусству 

Учитель: Союзова Вера Николаевна 

Предмет: ИЗО 

Класс: 6 

Тема урока:  «Поэзия света»  

Цель урока: 
1. Сформировать понятие о пейзаже, как о жанре 

изобразительного искусства, развитие самостоятельного 
творческого мышления в процессе составления цветовых 
сочетаний, формирование навыков и умений создавать 
пейзаж по образцу, навык владения кистью и красочной 
палитрой.  

2. Применение информационных технологий: 
демонстрационный материал в виде компьютерной 
презентации, содержащей  информацию, найденную в 
Интернете. 

Форма организации: индивидуальная 
 
 
Ход урока: 
 

В начале урока учителем расшифровывается тема 

«Поэзия света». Делается акцент на то, что Куинджи 

большое внимание уделял световым эффектам и 

цветовым сочетаниям, для чего экспериментировал с 

красками, искал новые сочетания тонов и полутонов. 

В ходе диалога между учителем и учениками идёт 

повторение пройденного по теме «Пейзаж» и плавный 

выход на творчество А. И. Куинджи. 

 
 

 

 

 



Вопросы: 

1. К какому жанру изобразительного искусства можно отнести полотно Куинджи 

«Лунная ночь на Днепре»? 

2. Что такое пейзаж? 

3. Как называют художников, пишущих пейзажи? 

4. Каких художников-пейзажистов вы помните?  

5. Какие картины Куинджи вы помните? 

 
В ходе опроса дети смотрят репродукции картин А. И. Куинджи. Репродукция 

картины «Берёзовая роща» рассматривается более тщательно.  

    

 
 
 

Разбирается детально: 

 Что изображено на картине? 

 Общий цветовой колорит. 

Дальний, средний и ближний план картины с точки зрения колорита, 

контрастов, изображённых предметов. 

 

Задание:  

 По заранее прорисованному карандашному наброску с картины 

«Берёзовая роща» прописать гуашью, подбирая цвета, близкие к 

оригиналу. 

По мере выполнения работ учитель собирает их и закрепляет на доске. 

 

 



 

Пока остальные дети заканчивают работу, включается видеоряд с детскими 

работами с изображением пейзажа. 

В конце уроке подводится итог, анализируются работы учащихся. 

Материалы и инструменты: гуашь, кисти. 

Зрительный ряд: репродукции картин А. И. Куинджи «Лунная ночь на 

Днепре», «Осень», «Закат», «Эльбрус», «Берёзовая роща», слайды с детскими 

работами в разных техниках. 

 
 

 

       
  
 
 
 
       
 
 
 


